

■ 新闻热评

为绿色崛起汇聚舆论正能量

○曾 言

在“人人都有麦克风”的全媒体时代，各种海量信息形成纷繁喧嚣的新闻舆论，比任何时候都更加深刻地影响着每个人的思想观念和社会生活，因而更需要正确舆论的引领。

“党的新闻舆论工作是党的一项重要工作，是治国理政、定国安邦的大事”，习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上，就推动新闻舆论工作适应形势发展、积极改革创新，切实提高党的新闻舆论工作能力水平作出了重要部署，殷切勉励新闻媒体和广大新闻舆论工作者做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

党的新闻舆论工作事关前途命运，至关重要。正如市委书记李建明所言，习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神，深刻阐述了做好新闻舆论工作的重要意义和必须坚持的正确政

治方向、基本工作遵循、队伍建设要求。全市各级党委、党委宣传部门、新闻舆论战线要牢记习近平总书记的要求，全面系统领会，认真贯彻落实，为咸宁绿色崛起汇聚更加强大的舆论正能量。

绿色崛起需要新闻舆论的大力支持。习近平提出48字的职责使命：“高举旗帜、引领导向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界”。48个字告诉了我们新闻舆论工作的职责和使命，告诉我们只有坚持唱响主旋律，传播正能量，才能扮演好社会进步推动者的角色，才能真正发挥新闻传播工作对于建设文明和谐社会的舆论引导作用，为咸宁绿色崛起调动一切可以调动的积极因素，形成推动咸宁科学发展、和谐发展、持续发展的强大力量。

绿色崛起需要新闻舆论的强力护

航。我们正进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，面临的挑战和困难前所未有的，必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量。在这样重要的历史节点，新闻舆论的支持既集中表现为正面宣传，同时也包含着必要的监督。习近平总书记指出团结稳定鼓劲、正面宣传为主，是党的新闻舆论工作必须遵循的基本方针。做好正面宣传，要增强吸引力和感染力。真实性是新闻的生命。要根据事实来描述事实，既准确报道个别事实，又从宏观上把握和反映事件或事物的全貌。舆论监督和正面宣传是统一的。新闻媒体要直面工作中存在的问题，直面社会丑恶现象，激浊扬清、针砭时弊，同时发表批评性报道要事实准确、分析客观。只有这样，我们的新闻舆论才能既激励斗志、振奋精神，又激浊扬清、催人奋进。

绿色崛起需要新闻舆论的奋力创新。绿色崛起本身就是遵循发展规律立足咸宁实际的创新发展。这一生动而宏伟的社会实践为新闻舆论的创新提供了丰富的素材与广阔的舞台。绿色崛起需要新闻媒体的管理者建设者参与者进行在舆论引导上的综合创新、融合发展下的新媒体实践创新、对外传播中的创新，以此推进新闻舆论工作理念、内容、手段、体制机制等全方位创新，推动纸质媒体、电视媒体、新兴媒体、网络媒体围绕绿色崛起开展协同作战，形成强大的舆论氛围，切实做到尊重新闻传播规律，创新方法手段，切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

潮平两岸阔，风正一帆悬。我们要一以贯之习近平重要讲话精神，切实让新闻舆论工作48字在新闻舆论传播实践中落地生根、开花结果，为咸宁崛起的实现提供强大精神力量。

■ 微言万象

天价救护车

背景：近日，山东泰安市民王女士的父亲因为消化系统出血需要转到济南接受治疗，80公里的路途，救护车竟要价3600元。涉事的济南森特医院表示，这3600元是在发车之前就协商好的，打算退回1500元。（据人民网）

①朱永华：在这种价格“协商”中，患者一方出于对救命的迫切心理，往往只能满足救护车一方提出的价格，这也就给某些救护车乘人之危索取高价创造了机会。如果说救护车索取天价是道德上的乘人之危，那么所在单位甚至主管部门对其行为态度的暧昧，就着实让人难以理解。

②丁永勋：天价救护车屡屡出现，与一些医院借此创收以弥补诊疗收入不足有关。也有一些民营资本和机构，看到了其中的巨大需求，借此谋取商业利益。很多地方急救站点被转让，救护车也能私人承包，都增加了管理难度。

其 他

①胡波：出现“16岁夫妻”，表面是农村落后思想观念的问题，我觉得这也反映一点教育问题。农村很多孩子读到初中就不再继续念书了，只能去各大建筑工地、工厂。都工作了，那成家也就提上了“日程”。他们虽是技术工人，却是低收入、低技能、低学历。产业转型升级也是人才的升级，职业教育在一些地方的农村并没有发挥“最后一公里”的作用。

②我爱沂蒙山水：现实中“家人合葬”也是存在的，比如在我的家乡，夫妻合葬就非常普遍，甚至是一种民俗，也是夫妻感情的归宿。但要将合葬范围扩大到“全家人”就让人难以接受了，尤其是隔代异性合葬等，从感情上难以接受，最终或许会流于形式。

漫评天下



针对市民黄先生的投诉，上海市住建委近日调查确认房产中介公司“链家”存在不规范经营行为，并暂停相关涉事门店和人员网上签约资格。调查还在继续，但此次事件暴露出的问题应该正视，二手房市场监管必须跟上其发展速度。

徐骏 作

监管须跟上二手房交易发展速度

○李建国 萧海川

消费者通过中介买房，原本图个省心。谁料支付了七成首付后，房子却接连被三家法院查封。担心首付款“血本无归”，又不得不抵押父母名下资产作为信用担保，接受中介提供的110万元贷款。黄先生的遭遇，不免让人发出疑问，房产中介“欺瞒房产抵押和房东个人信誉情况”的违规行为为何没有得到有效监管？中介进入房地产消费金融市场从事资金业务，是否合规、如何监管？

目前，北京、上海和深圳的二手房市

场规模已远超一手住房。2015年，京沪二手房成交量同比分别上涨80%、105%，深圳二手房成交面积是一手房的1.4倍。在一些二线城市，二手房的成交也较明显。面对如此庞大的市场，中介公司竞争激烈，不断发展增值业务。

然而，与二手房市场发展速度相比，相应的监管显得乏力。房产中介行业虚标房价、隐瞒房产真实信息等问题屡禁不止。上海市消保委最近调查显示，有高达八成的消费者在购买房产中介服务时遇到不同纠纷。而权益受损的消费者

大多选择“忍气吞声”，这与一些部门监管职责不清、推诿扯皮和惩处不严不无关系。这种监管滞后的局面若不改变，维护消费者权益无从谈起。

通过中介买卖房屋，当事人最担心的就是经纪机构隐瞒或者不充分披露信息，净化二手房市场，不让消费者吃哑巴亏，有关部门应加大行业监管力度，创新公共服务，彻底铲除侵害消费者的土壤。中介行业，也应加强自律，珍惜信誉，自觉维护市场秩序，赢得长远利益和发展空间。

不如一禁了之

○汪昌莲

近些年，由孔明灯、风筝、气球等引发的安全事故时有发生。2007年，温州和重庆两市就发生过受孔明灯影响，民航飞机被迫改变航向、紧急避让的事件。

到底该不该禁放孔明灯？有网友认为：群众放飞个希望，有何不可？还有网友认为，放还是可以放的，但要想办法控制一下它，比如减少灯内燃料量，减少孔明灯的飞行高度和距离。

依笔者之见，虽然燃放孔明灯是中华民族的传统习俗，但当其与公共安全发生矛盾和冲突时，群众的生命财产安全高于一切。对于孔明灯，不如一禁了之。孔明灯属于危险的游戏，我省武汉等城市，均已明令禁止销售、燃放孔明灯。因此，应出台统一规定，禁止销售、燃放孔明灯。同时，一些爱玩孔明灯的市民更应“忍痛割爱”，自觉远离孔明灯，切莫因图一时之快，而酿终身之痛。

既要处罚高速“随便”又要提供“方便”出口

○徐大发

近日，一司机因在高速公路应急车道停车小便，被高警扣6分罚款200元。（2月25日《香城都市报》）

高速“随便”被罚已不是什么新闻，但这问题始终没有改观。恰恰是个大问题。要知道，高速“随便”已经很多次造成重大安全事故了。

高速应急车道专门供工程抢险、消防救援、医疗救护或民警执行紧急公务等处理应急事务的车辆使用，任何社会车辆不得驶入或者以各种理由在车道内停留。行驶车辆一旦遇到特殊情况，一方面要报警求助，另一方面要放置三角形警示牌并打双闪灯警示来车。在应急车道“随地小便”则是违法行为，理所当然要被罚。

高速“随便”折射一部分驾驶员的法律意识和安全意识淡薄，另一方面也折射许多人的“随便”惯性没有“刹车”。在普通公路旁，在风景区，在大街边，随地小便的现象屡见不鲜。有的人是从小随地大小便惯了，有的人是从众心理使然，还有的人是廉耻感荡然无存。

高警部门不仅要处罚高速“随便”等不文明行为，也要加强文明宣传教育。同时，要完善高速公路的服务设施，譬如增加一些供司乘“方便”的出口。

**湖北日报
咸宁版 xianning**

掌阅天下，心知咸宁

订阅方式：

**移动用户编辑短信xn到10658567
电信、联通用户编辑短信xn到10622766**